

Угарный газ - "молчаливый убийца"

Угарный газ часто называют «молчаливым убийцей». Он не имеет ни цвета, ни вкуса, ни запаха, не вызывает вообще никаких ощущений (пока не станет слишком поздно). При этом распространяется газ быстро, смешиваясь с воздухом без потери своих отравляющих свойств. Для человека угарный газ — сильнейший яд. Поступая в организм при дыхании, он проникает из легких в кровеносную систему, где соединяется с гемоглобином. В результате кровь утрачивает способность переносить и доставлять тканям кислород, и организм очень быстро начинает испытывать его недостаток. В первую очередь страдает головной мозг, но возможно поражение и других органов — в зависимости от общего состояния здоровья.

Ошибочно думать, что угроза отравления существует только в домах с печным отоплением. Окись углерода образуется при неполном сгорании ЛЮБОГО топлива. Газ, уголь, дрова, бензин и так далее — не имеет значения. Различна лишь степень риска.

В «лидерах» по количеству выделяемой при сгорании окиси углерода числится каменный уголь. Для окружающей среды главным источником загрязнения считаются автомобили.

В сигаретном дыме концентрация СО превышает максимально допустимую в 8 раз, так что любители покурить в помещении и те, кто оказывается вместе с ними, тоже в зоне риска — особенно если вентиляция плохая.

Природный газ сам по себе безопасен — но лишь при условии его надлежащего качества, наличии хорошей вентиляции и использовании исправного оборудования, установленного по всем правилам. Случаи отравления угарным газом в квартирах, где стоят газовые колонки, увы, фиксируются ежегодно.

"В Воронежской области похоронили погибшую от угарного газа семью с двумя детьми (4 и 13 лет). Тела четырех человек в квартире на улице Лесозащитная в с. Поворино обнаружил отец 35-летней хозяйки в субботу, 30 января. Семья, вероятно, задохнулась угарным газом вечером 29 января. Судя по всему, родители включили газовую колонку, чтобы искупать сына. Мальчика нашли в банном халатике после ванной. Его сестру обнаружили рядом с балконом, мама была у выхода. Не исключено, что женщина почувствовала себя плохо и спешила открыть дверь, но не успела это сделать до того, как потеряла сознание. Скорее всего, выброс угарного газа был настолько мощным, что сразу парализовал людей, и они не смогли спастись.

В ноябре 2015 года и в январе 2016 года от угарного газа погибли две молодые пары. Тела 27-летнего мужчины и его 23-летней жены нашли в Воронеже в квартире на улице Варейкиса в ноябре. В январе их судьбу разделили студенты. Родные обнаружили мертвыми парня и девушку, которым было по 20 лет, в квартире на улице Ворошилова. В обоих случаях речь велась о газовых колонках, откуда шел угарный газ."

Чтобы избежать трагедии, соблюдайте простые правила:

1. Используйте только исправное оборудование, проверяйте тягу. Трещины в печной кладке, засоренный дымоход и тому подобные «мелочи» способны привести к тяжелым последствиям.
2. Позаботьтесь о хорошей вентиляции, чаще проветривайте помещение.
3. Не закрывайте печную заслонку, пока угли не прогорели.
4. Автолюбители, не работайте в гараже при работающем двигателе.